
Prawa autorskie zastrzeżone

XXXI  OLIMPIADA  GEOGRAFICZNA
Zawody III stopnia pisemne – podejście 1

Rozwiązania

Zadanie 1

A. 1. Świdnica 2. Głogów 3. Legnica 4. Polkowice 5. Wałbrzych 6. Lubin

B. 1. Głogów 2. Legnica 3. Świdnica 4. Wałbrzych 5. Lubin 6. Polkowice

Zadanie 2

Geneza złoża
Wiek 
złoża

Zespół skał współ
występujących

Miejsce 
występowania

Lokalizacja 
złoża

Największy 
producent na 

świecie

Węgiel kamienny organiczna karbon piaskowce – mułowce 5 Knurów Chiny

Węgiel brunatny organiczna neogen iły – piaski 1 Turek Niemcy

Siarka rodzima chemiczna neogen gipsy – wapienie 7 Grzybów USA

Rudy miedzi hydrotermalna perm łupki ilaste 2 Złotoryja USA

Rudy cynku i ołowiu hydrotermalna trias dolomity 6 Olkusz Kanada

Zadanie 3

1. A. Wzgórza Trzebnickie 

B. Góry Stołowe 

2. szare pole położone najbardziej na zachód

3. kwadrat nr 1. węgiel brunatny 

kwadrat nr 2. granit 

kwadrat nr 3. gaz ziemny 

4. (b) 

pszenica,   buraki cukrowe

Zadanie 4

Surowiec

węgiel brunatny

rudy miedzi

siarka rodzima

węgiel kamienny

rudy cynku i ołowiu


